

СПРАВКА ИДЕИ 28 АПРЕЛЯ 2015 №18 (43)

ГАЗЕТА БОРЬБЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИДЕЙ

УНИВЕРСИТЕТ

Миллионеры ШАЙБОЙ стр. 2 Удар по РВСН стр. 3 Историки против КЛЕВЕТЫ стр. 5

ВЕРНИТЕ ИМЯ СТАЛИНГРАДУ!

Это наш последний юбилей В. Бушин Верните имя Сталинграду, Ему не нужен псевдоним

Надпись подпольщицы П. Савельевой на стене тюремной камеры в Луцке: «Приближается чёрная, страшная минута! Всё тело изувечено - ни рук, ни ног... Но умираю молча. Страшно умирать в 22 года. Во имя жизни будущих после нас людей, во имя тебя, Родина, уходим мы... Растцветай, будь прекрасна, родимая, прощай. Твоя Паша, январь 1944 года».

Затаив дыхание, весь мир следил за битвой в Сталинграде: ведь здесь отстояли не только свободу и независимость Советской Родины, но и Жизнь на Земле.

Из кожи вон лезут все эти «общечеловеки», чтобы похоронить Сталина. Ночами не спят, а только и думают, как бы стереть Сталина из истории и из памяти народа и нации. С упорством зоологических шизофреников выдумывают новые гадости о Вожде и его времени.

Здесь по отчаянию и страху Ударил - и Откинул спас - Стальной приказ: «Назад - ни шагу!» И не забыть нам, чей приказ,

На чьих плечах сугубоваты За всё ответственность была... Верните имя Сталинграду, С которым в бой Россия шла!

То имя годы не запашут. Умира в памяти оно, Хоть в час недоброй с карты нашей Насильственно удалено.

Ещё в год шестидесятилетнего юбилея рязанцы писали в «Советскую Россию», чтобы оставили в покое Владимира Ильича Ленина, а ещё: «Хрущёв вынес Сталина из Мавзолея, проклиная и донне Хрущёва». И с nostalgia вспоминается Сталин.

Галина ЗНАМЕНСКАЯ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Президенту Российской Федерации Путину В. В. Членам Оргкомитета по празднованию 70-летия Победы

На заседании Оргкомитета по празднованию 70-летия Победы президент России В. В. Путин призвал бороться с извращением истории. Он отметил, что мы видим ничем не прикрытую ложь.

Он перечислил места, где работали и сражались эти «конкретные люди». Можно подумать, что «конкретные люди» сами по себе высказывали «с лопатами и вилами» на своих стебах и ковали Победу.

роли в достижении этой победы Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина Иосифа Виссарионовича. Это он всего за 10 лет в стране создал все необходимые для Победы отрасли промышленности (а не строил виллы), это он в кратчайшие сроки после начала схватки с заранее подготовленным для захвата нашей страны фашизмом Западной Европы переоборудовал производство вглубь страны, обеспечив тем самым фронт всем необходимым.

Так что, уважаемые президент и члены оргкомитета, празднование 70-летия Победы без имени ГЛАВНОГО ОРГАНИЗАТОРА ПОБЕДЫ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА - ЭТО ЛОЖЬ!

С. КОНСТАНТИНОВ

Революционное чувство есть чувство нравственное. Виктор ГЮГО



Реставрированный капитализм заставил сконцентрировать все чаяния, помыслы, интересы людей на деньгах и ошутимых материальных ценностях, оставляя без внимания духовную составляющую жизни.

ное, вульгарное, невежественное понимание науки. Русский философ Г. Г. Шпет (немарксист, с 1918 г. - профессор Московского университета, с 1921 г. - академик), говоря о национальном характере любой философии, подчёркивал, что научность одинакова для всех народов.

Процесс замещения буржуазной философской мысли философией марксизма протекал постепенно. Представители дореволюционной традиции (Н. А. Бердяев, Н. О. Лосский, С. Л. Франк и др.) работали в университетах и интенсивно печатались.

РЕВОЛЮЦИОННОЕ МИРОВОЗЗРЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОМУ НАРОДУ

индивидуализма личности, пренебрегающей правопорядком и моралью. Кумиром немецких фашистов была «белокурая бестия - Заратустра», герой философии Ф. Ницше.

Великая Октябрьская социалистическая революция остро поставила вопрос о новом, революционном мировоззрении населения страны. В Российской империи всякая философия отвергалась и преследовалась.

Наиболее «революционные, передовые мыслители» ратовали, прежде всего, за уничтожение интеллигенции. Литератор Михаил Левинов писал в журнале «Красная новь»:

Другой «революционный теоретик» Эммануил Енчмен в своей «теории новой биологии» объявлял эксплуататорским обманом всякие рассуждения о познании, разуме, мировоззрении и требовал сосредоточиться на внедрении в трудовые массы «единой системы организации движения человека для производства органического катаклизма в самом себе».

Довольно широкое распространение получила «Тектология» А. А. Богданова, философа-марксиста, подчеркивавшего и отстаивающего «свой решительный релятивизм» по отношению к К. Марксу.

Задачам построения нового общества соответствовала только научная философия. Современный материализм, представляющий собой высшую ступень развития материалистической философии.

В этом проявляется объективный, естественноисторический характер развития человеческого общества. История общества имеет свои особенности и делается людьми в определённом направлении, а не по произволу.

В последние десятилетия неистовые антикоммунисты и не менее неистовые «русские патриоты» обвиняют большевиков в том, что они навязали русскому народу, «Святой Руси» чуждую, западноевропейскую, космополитическую философию, созданную К. Марксом и Ф. Энгельсом.

систой формации: А. М. Деборин, Л. И. Ксельрод, Б. Э. Быховский, И. К. Луппол, марксисты-интернационалисты: Георг Лукач, Тодор Павлов. Большую работу вели историки философии: А. Ф. Лосев, Г. Г. Шпет, В. А. Базаров и др.

Советская философия - не просто марксистская философская мысль, а нечто большее. Это специфический социокультурный советский феномен. Её уникальность определяется не только собственно философским содержанием, но и, так сказать, социальным статусом, особенностями её легализации и институализации.

Государственная институализация философии выразилась, в частности, в том, что она стала фактически единственной философией, которая изучалась в советских вузах. Философия была обязательным предметом для всех студентов.

Главенствующее положение марксистско-ленинской философии в начале 30-х годов определилось с момента опубликования работы И. В. Сталина «Анархизм и социализм», в которой марксизм изложен не только как теория социализма, а не просто как цельное мировоззрение, а как философская система, из которой логично вытекает социализм.

Коммуникативные ресурсы философии были рассчитаны не только на профессиональных учёных, а на общество в целом. В этом её историческая уникальность. Советская философия создавала картину мира и транслировала её на многомиллионную аудиторию, используя для этого массовую печать, радио, телевидение и, самое главное, разрабатывала проект практического переустройства общества.

В 30-е годы в обстановке нарастающей агрессии со стороны капиталистических стран советская философия последовательно и принципиально разоблачала преступное, бесчеловечное лицо фашизма. Рельефно показывая его идеологию, его идейно-духовные источники, его «философию», его методы духовного совращения людей.

Объединяющими чертами фашизма в разных странах были расизм, национализм, шовинизм. Например, в идеологии японского фашизма ключевым был расистский миф о «японском духе», утверждавший несравненное превосходство японской нации, освящавшим войну, якобы ведущую к концентрации «моральной жизненной энергии».

Марксистско-ленинская философия, революционное мировоззрение рабочего класса, стала идейным фундаментом сплочения народов Советского Союза в деле построения социализма и духовно обеспечила победу над фашистской идеологией.

Б. К. КУЧКИН













